



2023年7月

11

星期二

癸卯年五月廿四

六月初六日

总第10358期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

# 习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日，国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出，当今世界，百年变局加速演进，世界经济复苏艰难，全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展，我提出全球发展倡议，助力加快落实联合国2030年可持续发展议程。我高兴地看到，在各方共同参与下，全球发展倡议合作取得重要早期收获，许多发展中国家从中受益。

习近平强调，发展是人类社会的永恒主题。共享发展

是建设美好世界的重要途径。作为最大的发展中国家，中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系，以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入，同国际社会一道，持续推进全球发展倡议走深走实，为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办，主题为“中国的倡议，全球的行动”，10日在北京开幕。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 张淑珍 不为繁华易初心 只择茶事终一生

陕西日报记者 王佳伟 本报通讯员 张永罡

昔日，秦岭深处，商山之南的商南县并不产茶。如今，茶产业却成为这里的支柱产业和群众增收的重要来源。

60年前，第一次为商南的荒山种下茶树的人叫张淑珍，现在已年过八旬。这茶树一种就是半个多世纪。

“我要跟群众想在一起、干在一起，使群众能在茶叶生产中更快提高经济效益，更快富起来，享受幸福生活。”7月6日，回忆往昔，张淑珍的眼里闪着光。

#### “打起背包走天下，哪儿需要哪儿安家”

1961年，也是这样的夏天，张淑珍和恋人熊永才从秦岭北麓乘坐一辆拖拉机，经蓝关、穿秦岭，在坑坑洼洼、尘土飞扬的山路上整整颠簸了一天半来到商洛。

“打起背包走天下，哪儿需要哪儿安家，最艰苦的地方最需要我们用所学的知识来改变它。”这样的信念，让熊永才和张淑珍选择了商南。

“当时我们都有机会留在西安工作，在他的影响下，我从西北农学院毕业后也作了同样的选择。”张淑珍说，他们的婚礼也是在商南办的。

张淑珍被派到商南县农林综合站工作，第一项任务便是下乡搞林业普查。当时的农村困难到什么程度？“乡亲一盘腌菜要吃几天，浆把糊汤是招待客人的稀罕饭。”张淑珍说，“怎么才能解决温饱呢？商南土地少，如果我们能引进一种经济苗木就好了。”

于是，工作站分了一亩地让张淑珍引种试验。然而，第一次从安康移栽的200株茶苗无一成活。从1962年到1964年，她反复栽种，茶苗反复枯死。

一次次破灭的，还有种茶人的希望。

“都是照书移栽，咋就活不了呢？”张淑珍感到困惑。

“移栽不行，不妨直接播种试试。”熊永才建议。

张淑珍托人买了5公斤茶籽，一颗颗播在苗圃。她白天去地里转，怕鸟啄走茶籽；晚上去盖稻草，怕茶籽被冻着……几十天后，一棵棵幼苗萌发了。

“看到茶苗像娃娃一样探出头，我的眼泪瞬间就出来了。”这一幕至今仍让张淑珍激动。

“心里比吃了蜂蜜还甜”

经过几年试验，1970年春，一丛丛茶树可以采茶青了。“明前茶”采回来后，张淑珍借用农民的土灶、炭火和铁锅开始炒茶，入锅杀青、出锅揉捻、晾晒烘干，最后入锅翻炒、提香……对照教科书，她成功制出了茶叶。

“那是我第一次制茶，喝起来味道苦涩得很，但我的心里比吃了蜂蜜还甜。”张淑珍笑了。

商南出茶叶了！这在当时引起了轰动。

(下转3版)

### 奋进新征程 建功新时代

## 洛南“三个年”活动赋能县域经济发展

本报通讯员 邱宏波 赵晓翔 毕波波

今年以来，洛南县紧盯打造“中国康养之都”总目标，深入实施“西商融合”发展战略，大力发展“四个经济”，不断夯实县域经济基础。

全面落实“六个一”包抓机制，由28名县级领导包抓32个重点项目，强力推进高质量项目建设。目前，年度142个重点项目已开工137个，完成投资109.4亿元。突出招大引强和“专精特新”两个重点，紧紧围绕硅石延链补链、钼矿精深加工、现代板材基地、农特产品加工等9条产业链，赴北京、甘肃以及长三角、珠三角等地招商30多次，成

功举办第二届乡党回乡发展大会、江宁专场招商推介活动等7场次，对接项目82个，达成合同项目13个、总投资26.1亿元，协议项目10个、总投资55.55亿元，合同意向项目19个。上半年招引到位资金127亿元，占年度任务的63.5%。

扎实推进“两改两转三促进”行动，分类明确60个秦岭山水示范村、50个乡村振兴示范村和30个省级重点帮扶村年度建设任务，积极实施土坯房、户厕改造。持续壮大果、烟、药、畜、菜六大产业，整治撂荒地4660亩，种植大豆8.2万亩。“洛味源”品牌

效应持续释放。

聚焦优势产业链链补链强链，建设招引钼产业企业4家、硅产业企业7家、新型建材企业9家；坚持抓技改扩产，实施技改项目13个，建成产值高、税收好的“打粮食”项目8个，预计今年可新增产值38亿元、税收2.3亿元。有效提升品质树品牌，做活康养旅游，积极发展“医、养、游、体、药、食”，伶伦度假区、仓颉度假区、四皓康养新城加快建设，县游客服务中心建成投用，夜游遗址入选陕西六大考古新发现并在央视播放，成功举办西西瓜节、钓鱼大赛、洛南仓颉文化旅游节暨谷

雨祭祀仓颉、伶伦文化艺术节等宣传营销活动，《洛南新书》《仓颉颂》宣传歌曲全网上线，持续唱响“汉字故里·避暑名城·康养洛南”品牌。仓颉小镇4A级旅游景区挂牌，入选陕西省全域旅游示范区，再次获评“美丽中国深呼吸小城”。

(下转3版)

### 扎实开展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章

## 市政协召开党组扩大会议暨理论中心组学习会议

# 学习习近平总书记重要指示精神 研究推进政协提质增效年行动

本报讯（见习记者 杨萌）7月10日，市政协党组书记、主席王宁岗主持召开市政协党组扩大会议暨理论中心组学习会议。市政协副主席夏启宗、赵绪春、杨建军、徐秀全、罗存成、李继武、殷延青和秘书长李久敏参加会议。

会议集体学习习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要指示精神、习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神，传达学习中共中央办公厅《关于深化拓展整治形式主义为基层减负的通知》，听取市政协“提质增效年”活动和政协机关纪律教育学习宣传

月活动开展情况的汇报。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、立意深远，为全面贯彻党的二十大精神、做好新时代新征程党的建设和组织工作指明了前进方向。各级政协组织要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，准确把握党的建设和组织工作任务要求，深入研究目标思路，明确细化工作举措，持续推动政协党的建设与履职工作深度融合，切实以高质量党建促进政协履职高质量发展。要深入贯彻落实新时代党的组织路线，重视机关干部综合素质能力锻炼，努力培养政治上信得过、业务上靠

得住的政协好干部。要从严落实党内各项制度要求，树牢质量意识，提高工作标准，提升服务质量，切实以高素质干部队伍推动政协履职提质增效。

会议强调，要深入领会党的创新理论的道理学理哲理，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，切实把党的创新理论贯彻落实到政协履职工作全过程。要带头贯彻落实党中央关于整治形式主义为基层减负的各项要求，精简会议和文件，深化调查研究，规范履职活动，切实推动基层减负在政协系统落地落实。要加快推动智慧政协建设，

拓宽履职渠道，提高履职效率，为助力加快“一都四区”建设贡献政协智慧和力量。

会议要求，要以纪律教育学习宣传月活动为契机，持续强化经常性纪律教育，切实把纪律教育学习宣传月活动成效转化为提高政协履职质量的动能。要抓紧抓实主题教育筹备工作，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，强力推动政协系统主题教育高质量开展。要进一步增强责任感、使命感和紧迫感，持续改进提升履职实效，努力打造“一委一精品”履职品牌，齐心协力推动政协履职工作开创新局面。



鄂陕边区苏维埃政府旧址位于山阳县小河口镇袁家沟村老街内，是全市首批党性教育基地。1935年初，红二十五军长征途经此地，成立了鄂陕边区苏维埃政府和中共山阳县委员会，领导农民翻身解放。鄂陕边区苏维埃政府旧址对红军战史、中国共产党党史以及长征史研究均有较高的参考价值。现有鄂陕边区苏维埃政府纪念碑、鄂陕边区苏维埃政府旧址、红二十五军烈士陵园、红二十五军作战指挥台、革命烈士程家盛阮英臣陵园等红色景点。图为鄂陕边区苏维埃政府纪念碑。

(本报记者 杨鑫 摄)

## 山阳构建国家司法救助金多方监管机制

本报讯（通讯员 林朋勃）今年以来，山阳县构建多方监管机制，着力把国家司法救助金用在刀刃上。未成年人小发和小玉两人因一起刑事案件失去了经济来源，在了解到被害人家庭经济状况后，山阳县检察院向当地有关部门核实了真实情况，并及时启动国家司法救助程序。

该院结合案件实际情况，与镇、村及当地农商银行

多次协商后决定，由该院与农商银行、村委会、被救助人监护人签订国家司法救助金使用监管协议，由农商银行和村委会对救助金发放、使用情况进行监管，定期告知该院。

在多次涉及未成年人司法救助案件办理过程中，该院构建多方监管机制，加强司法救助金监管，真正把救助金用在刀刃上，实现了司法救助效果的最优化。

## 市供销社持续优化为农服务

本报讯（通讯员 赵磊 记者 方方）今年以来，市供销社以“三个年”活动为契机，以实施乡村振兴战略为统领，以农民持续增收为主线，做好商洛康养农产品展销工作。

市供销社组织全市15家茶企业在西安国际会展中心参加了第十七届中国西安国际茶业博览会，展出包括绿茶、红茶、白茶等名优茶。组展参展第二届“秦岭茶韵”春茶节、第十八届中国茶业经济年会暨中国咸阳·国际茯茶文化节、2023陕西省农产品展销推介会和商洛北站特色农产品展示区等多次展销活动，集中亮相百余种商洛绿色食品和有机农产品，展示“柞水木耳”“秦岭茶韵”等农产品区域公用品牌形象，晒出了商洛市全力发展“菌、果、药、畜、茶、酒”等特色康养产业的成果。

充分发挥全市供销社系统为农服务中心、综合服务中心等743个农资供应主体作用，春耕期间，备足各类化肥5.5万吨、农药282吨、农膜213吨，通过延时经营网上下单、送货上门等措施，及时将农户订购的化肥送到家门口、送到田间地头。实施项目兴社战略，巩固商洛供销万吨核桃冷库项目建设成果，推进山阳县供销社综合、秦岭茶韵等项目茶旅融合、镇安县益民公司年储存3000吨废旧电池等项目建设，支持柞水县建成县域流通网络强县。

市供销社坚持理论学习贯穿全过程，在市直供销社系统开展专题集中学习辅导，聚焦能力作风问题认真查摆，不断在推动干部作风能力提升上狠下功夫，从而增强为农服务能力，助推营商环境实现新突破。

## 柞水开展村级党组织承诺办实事活动

本报讯（记者 李小龙 通讯员 杨峰 李晓琪）“你们快看，上个月我们反映的四组便民桥被水毁的问题，今天村上不仅开始动工重修，还把它放在网上‘承诺’了！”柞水县下梁镇老庵寺村村民张意志兴奋地拿着手机给大家看。

便民桥重修是柞水县今年开展村（社区）党组织“一年十件事”落地见效的一个缩影。除此之外，老庵寺村还有其他民生保障和经济产业等9项事项。

据悉，柞水县于6月初就扎实开展村级党组织“一年十件事”工作任务。除了要求的承诺、亮诺规定动作之外，该县还在前期的事项审核梳理、责任包办划分和评议考核验收上下足了功夫。

“我们承诺的新建木耳包装生产线这一事项，就是通过支部商议、两委审议，最后村民代表大会表决通过的。既然是承诺，就要说话算话，但也不能好高骛远、不切实际，否则就是失信于民，砸了自家的招牌！”小岭镇金米村党支部书记李正森对记者说道。

为确保这项工作取得实效，柞水县采取“三级公示晾晒监督”的方式，利用各级微信平台向社会公开承诺了各镇（街道）村（社区）的“一年十件事”。同时，还将承诺事项的完成情况纳入年底组织工作重点任务考核当中，并根据承办人的完成质量，在适当范围内对其“两岗十八级”的工资系数进行合理增减，着力解决“承诺不履约、办事不办实”的问题。

据统计，在全县承诺的820件事项中，党建工作事项115件，占比14%，经济产业事项182件，占比22%，民生保障事项523件，占比64%，目前有495件已纳入议程，325件已开始实施。